

典范力量催生区域工建之花

(上接第1版)
在文体活动方面,区域化工建带来的好处更加明显。

蔡小燕,浙江五味和食品有限公司的化验员,工作周而复始,不免单调。她所在的德清禹越镇工业功能区区域化工建服务中心常常给她带来快乐。

去年11月,在企业举行职工书法比赛中,蔡小燕获得软笔书法作品三等奖。她说,要感谢禹越镇总工会请的书法家为大家上课指导,在相互交流的过程中,放下了心情,提高了书法水平。

像这样由镇工会牵头,企业工会积极参与,为区域内职工搭建设舞的例子不胜枚举。在去年迎新年联合文艺汇演上,禹越镇工业区10家企业自编自演了20多个节目,台下300多观众铆足劲鼓掌呐喊。今年“五一”前夕,工业区的三星新材、汇隆化纤等9家企业带来22个节目,为200余家企业职工和新居民奉上了一道“文化大餐”。

德清县区域化工建模式建立以来,实行自我管理、自我服务、自我提升,特别是区域分小组活动,每小组有牵头负责人,实现月月有主题,每季有活动,企业间联系、联合、联动,最大限度地激活单个企业工会活力,形成“小工

建,大服务”的良好工作格局。最能让企业主感受到工会存在价值的是,劳动关系的日益和谐。据统计,随着区域化工建工作的推进,区域企业劳资纠纷案件逐年下降,2015年上半年同比下降22%。

禹越镇总工会专职副主席沈杏仙表示,在探索建设区域化工建的过程中,小微企业工会“抱团发展”,通过资源整合服务于基层企业和职工,受到了好评,工会地位大大提高。

建章立制,不断提升典范的含金量

目前,德清5个区域化工建服务中心均建立了一系列制度,并不断根据实践加以完善。比如,各中心都有“工会主席接待日”制度,每月15日接待来访职工和周边村民,听取意见诉求。企业工会主席每月不少于3天进车间、职工宿舍,了解职工思想动态、与职工交朋友;建立工会与企业通报议事制度,定期与不定期向企业方通报区域化工建工作情况,提出化工建工作中遇到的困难和区域内职工的意见建议,共同研究提出处理意见,并以这些内容考核企业工会主席。

“职工代表大会关系到职工的切身权益,每家企业都在进行,但效果却很不同。有的企业就摆摆样子、走个过场。我们把规范

企业的职业会会议流程全程录像,然后播放给其他企业工会主席看,通过这样的办法,达到先进带动后进的效果。”钟管镇总工会专职副主席徐金松告诉记者,每年在区域内召开职业会现场会已成为工建中心的规章制度。通过现场会,各家企业工会的先进经验精彩纷呈,达到互帮互学共同提高的效果。

在乾元镇,职工代表大会上开展的职工评议基层工会主席的活动,总会让主席们紧张。评议采取书面的形式,工会主席综合评价可分为称职、基本称职、不称职3个等级。凡获得称职票超过实到人数90%以上的,由镇总工会授予“优秀工会工作者”荣誉称号;不称职票超过30%的,镇总工会将进行问责,限期整改,并在6个月内书面报告整改落实情况或责令重新作履职报告;不称职票超过50%的,依法启动罢免建议案程序。

新制度带来新的效应。今年年初,德清县武康镇两新工委、镇总工会等有关部门在浙江瑞明节能科技股份有限公司3楼会议室召开建筑行业党群工作联合体会议,标志该镇建筑行业党群工作联合体正式启动。

武康镇两新工委按照阵地资源共享、服务举措共推、品牌载体共创的原则,整合了所辖7家建筑行业企业党建、工建资源,结合3

个服务行业单位党组织以及群团组织建立行业党群工作联合体,不断打造行业党建、工建品牌,推进区域党建、工建水平,助推经济发展,成为2015年武康镇党建、工建创新工作亮点。联合体现有成员单位10家,职工2300余名,工会会员2300余人,党员201名,团员313名。

截至目前,德清县5个区域化工建服务中心成功创建示范企业工会20家、规范工会52家、达标工会103家,基层工会迸发出了不可遏制的活力。

让“义务工”在政治上、经济上有收获

3年来,德清县区域化工建服务中心的小组成员,几乎都是义务参与工会工作,没有固定的报酬,凭着一份热情和一颗良心,扎实地开展各项活动。

徐金松掰着手指给记者算了这样一笔账,“我们镇总工会的工作经费,应该说维持正常开销还是够的,相比其他一些地区甚至可以说是富裕的。但这笔钱要用到职工身上,就显得捉襟见肘了。这几年流行跳广场舞,我们也想给区域内职工添置一些像样的音响设备,但一套音响就要五六万元,真有点困难了。”

乡镇工会、基层工会缺少活动经费是共性问题。这也是省总工会近几年来一直着力要解决的

问题。
省总工会党组书记、常务副主席戴震华在调研过程中明确表示,要想尽办法让基层工会干部在政治上能享受待遇,在经济上能有所补助。据戴震华透露,目前,省总工会正在研究出台乡镇工会经费使用办法,办法将明确规定企业工会干部为工会工作应当得到适当的补助。

同时,戴震华也强调,像“职工之家”、“职工心理辅导室”、“妈咪之家”这类关怀职工心理、生活的设施,实实在在为职工服务的项目,如果有需求可向上级工会提出申请,真正实现经费下沉、工会干部下沉、活动下沉,全面激发基层工会活力。

30多家工会赴德清取经,区域化工建之花次第开放

德清县在升华开展区域化工建工作中,取得了有目共睹的成绩,实现资源共享,抱团发展,和合共建,提升了基层工会活力。据统计,近一年来,全国、全省已有30多家工会组织慕名前往考察取经,区域化工建之花正次第开放。

到德清取经最近的是黑龙江省哈尔滨市直属工会的50多名主席,德清区域化工建的创新做法,让他们耳目一新。

湖州市工会基层组织建设工作推进会在德清召开。吴兴区人



德清县总与雷甸镇工业功能区新利片联合,举办电工等一系列技能大赛。

大常委会副主任、区总工会主席汤溢培,南浔区总工会主席朱新春带领乡镇及企业工会干部专程到德清考察区域化工建工作。

杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜,率全体班子成员到德清考察、交流。余杭区总工会分别由区人大常委会副主任、总工会主席杜坚强,副主席卢培良带队,于今年年初和5月份,两次到德清考察区域化工建服务模式。

宁波市总工会副主席叶春带领11个县区总工会分管主席到德清交流考察。江东区总工会副主席黄渊带队7个街道总工会分管主席,余姚市总工会党组书记、常务

副主席周红霞带领19个乡镇(街道)总工会主席到德清县考察区域化工建工作。余姚马渚镇总工会主席蔡勤也带领所属15名基层工会主席到德清学习。海宁市总工会主席王金法、开化县总工会副主席姚芝英等先后到德清考察取经。

郑荣胜的话能代表前往德清学习、取经主席们的心声。他说,今年省总1号文件明确推广德清区域化工建工作经验,到德清实地一看确实名不虚传。德清创新基层工会组织建设,推行区域化工建服务模式,激活区域基层工会活力,使其真正转起来、活起来,这种做法值得借鉴、推广。

相关链接

公务员不得通过副业赚“外快”

《公务员法》第五十三条规定,公务员不得从事或者参与营利性活动,在企业或者其他营利性组织中兼任职务;《公务员法》第一百零二条规定,公务员辞去公职或者退休的,原系领导成员的公务员在离职3年内,其他公务员在离职两年内,不得到与原工作业务直接相关的企事业单位或者原工作业务直接相关的营利性组织任职,不得从事与原工作业务直接相关的营利性活动。

工报调查

上班族搞“副业”,你怎么看?

超七成受访者望“鱼与熊掌兼得”

超七成受访者希望鱼与熊掌能兼得

受市场经济,以及不断上涨的物价影响,很多上班族都在寻找8小时以外赚钱的可能性。

小吴在绍兴一家公司做风控,收入还算不错,而他的“副业”则是咖啡店老板。小吴表示,咖啡店是自己一直以来的兴趣,除了前期选址、装潢忙一点,步入正轨后,打理起来就容易许多。像小吴这样搞“副业”的不在少数,有76.67%的

受访者表示,自己想从事或正在从事副业。

“不影响工作的话,是无可厚非的,毕竟多赚钱也是为自己的生活保障。社会压力如此大,不努力赚钱怎么行。”小朱则进入了炒股行列。

除了这些鱼与熊掌想兼得的,也有23.33%的受访者表示“穷并踏实工作着”。“上班时间已经很忙了,本职工作都顾不过来,更别说做‘副业’了,喝口水的时间都没有。”上班族小谢说。

淘宝、代购成副业首选

做“副业”的上班族中,他们的“生财路”可谓五花八门。有45.65%的受访者表示,自己从事股票、基金、房地产等投资类“副业”。而71.74%的受访者表示,自己从事淘宝、代购、摆摊、个体店等经营类“副业”。其他的则表示,会从事兼职服务生、教师等等。

徐女士是绍兴市上虞区一乡镇医院的护士长,工作还算稳定,除了一位白衣天使,还是淘宝店老板。

“身边挺多人做淘宝的,自己也学着试试,还是比较上手的,这不,我儿子还替我当起了童装模特。”徐女士说:“不用出去跑,利用碎片时间就能更好地养活自己。”

七成受访者认为副业对本职没有影响

“你认为副业对自己本职工作是否有影响?”针对这个问题,调查显示,73.91%的人认为“并没有影响”。

这部分受访者表示,自己虽然

公务员不得通过副业赚“外快”

《公务员法》第五十三条规定,公务员不得从事或者参与营利性活动,在企业或者其他营利性组织中兼任职务;《公务员法》第一百零二条规定,公务员辞去公职或者退休的,原系领导成员的公务员在离职3年内,其他公务员在离职两年内,不得到与原工作业务直接相关的企事业单位或者原工作业务直接相关的营利性组织任职,不得从事与原工作业务直接相关的营利性活动。

风雨中,党旗在飘扬 宁海电网铁血卫士勇护线路保通畅



急! 紧急! 危急!

7月10日夜的狂风,高达220多毫米的暴雨,使宁海县胡陈

乡的虎溪浊浪滔天,由大洋坑、平岭溪两条溪流汇合的山洪仿佛像万匹野马咆哮着冲向虎溪,沿岸的多处堤被冲,石块翻滚,浊浪淘沙,使得立于河坝的一根电杆风雨飘摇,一旦杆倒线断,16个

村庄2500多户居民将无电可用,多座河塘、水库、养殖塘闸门将无法排涝,一条紧急令迅速向国网浙

江宁海供电公司力洋供电所发出。“必须立即保护这条生命线,防止倒杆断线,但抢险队员的生命更要保证。”正在力洋供电所抗台值守的宁海供电公司安监部负责人顾建伟和该所所长钱锡颖当场下达了抢修令。7月11日上午,风力更大,已达到10级以上,由罗安新带领的7名共产党员抢险先锋队队员神速赶到虎溪。

在现场,奔吼的溪水越涨越高,软弱的沙石在无情的洪水冲击下不断塌入水中,眼看孤零的电杆蠢蠢欲动,怎么办?“我们是共产党员先锋队,为了人民的一切,上!”在罗安新队长振臂高呼下,7名队

张跃耀



温岭石塘供电所电力抢修人员对龙港w074车关支线30-3杆远景村一号公变进行更换引线工作,确保“灿鸿”台风期间居民的可靠用电。

临安供电: 防御“灿鸿”三级应急响应

7月10日,随着9号强台风“灿鸿”逼近,国网临安市供电公司正式启动Ⅲ级应急响应,全力做好防台抗台各项工作。

根据应急预案有关要求,临安供电公司积极部署落实防御台风各项工作。目前,临安电网全接线、全保护运行。结合前期防汛工作要求,有针对性地开展输配电设施的特巡工作,并对所有隐患点已经全部落实整改。截至7月10日下午2:00,已安排特

邱丹

路桥:夜巡118支电线杆查找故障点

7月10日晚8点多,路桥区供电公司配电运检中心接到指挥中心电话,10千伏辽东701线跳闸,需要马上处理。值班人员王诚立即叫上同事,出发赶往辽东线位置巡线。

巡线人员从20时30分到达辽东一线号杆位置开始,一路冒雨查

找故障点。辽东线是路桥区架空线

路中最长的一条线,全线共有电线杆130支,平时巡完整条线都要花很长时间,更何况是在这样特殊的台风夜。此时的路桥城区正是风大雨大的时候,沿线被风雨吹得看不清线路情况,巡线员只能放慢速度小心谨慎地查看,人在雨里一站,马上雨水和着大风就往脖子里钻,雨衣根本挡不住。就这样,冒着大风

大雨,一直到22时30分,巡线人员终于在路南街道坦田王村的一处田埂旁发现了故障点,这第118支电线杆上的跌落式熔断器被吹落,导致断电。由于天气情况,当晚无法抢修。第二天一早,台风还没有登陆,配电运检中心工作人员就组织人员带上材料奔赴故障点进行抢修。随

曹笑笑

舟山供电:打响抗台抢险第一战

受强台风“灿鸿”影响,7月10日下午110千伏小沙变、110千伏南沙变先变后出现一处紧急缺陷,舟山供电公司变电运检室积极组织专业抢修人员火速赶往现场,迅速将之排除。

110千伏小沙变录波联

系不上主站,不采取措施将使调度监控不能对其有效监控,甚至产生更大故障而不自知。抗台抢修人员立即对故障录波设备及后台监控进行排查,迅速而高效地消除该紧急缺陷。紧接着抗台抢修人员又投入南沙变#2主变

抢修工作,至晚上8时许才返回单位待命。

在超强台风“灿鸿”影响舟山西期间,舟山供电公司检修部门各抢修班组已加派抢修力量投入,确保应急抢修及时有序,做到“有缺必消,消除必除”的庄重承诺。张良

黄岩供电:线路抢修风雨无阻

“拿齐‘家伙’,赶快出发!”7月11日早上,在接到“岙岸线17#杆瓷瓶掉落”的抢修任务后,黄岩区供电公司配电运检中心抢修队趁着风雨减弱期间,赶往西城街道岙岸村开展现场抢修。

8点50分,在查清故障点后,抢修工作也随之展开,但强风大雨天气给抢修工作增添了难度。“现

在风还挺大,爬杆上去一定要小心。”作为抢修队队长,孙平虎向正准备实施抢修的队员“喊”着。9点30分,所有的安全措施均已落实到位,抢修工作正式开始,抢修人员在杆上熟练地操作着。9点50分,17#杆瓷瓶已经更换完毕。随着传递绳的放下,17#杆两相烧毁的跌落式

熔断器更换工作紧接着开始。

据统计,截至上午11时,台风造成黄岩13条10千伏线路跳闸及部分支线故障。当天,黄岩有15支电力抢修队奋战一线,及时排除电力故障,累计恢复34个村、75个台区、约10990户用户用电。

蔡婷 陈梁豪

桐庐:吹响“抗台保电”冲锋号

“钟山3590线37号塔一定要蹲点特巡,虽然这基铁塔离发生泥石流的山坡还有比较远的一段距离,但是如果持续暴雨,再次发生泥石流还是可能会危及到铁塔的安全。”7月10一大早,国网浙江桐庐县供电公司运维检修部职工就踏着泥泞的山路,对钟山3590线沿线铁塔进行特巡,将

巡视过程中发现的隐患一一记录在案,明确解决措施并及时处置,一场没有硝烟的“抗台保电”战已悄然打响。

面对汹涌而来的“灿鸿”,该公司迅速启动防汛抗台应急响应,各有关部门各司其职,分头落实各项防汛抗台工作措施。取消周末休假正常上班,组建应急抢修队伍

24小时待命;密切监视天气变化和气象预报,及时掌握双台风路径走向和沿线强降雨情况;加强对变电站、输电线路、开关站的特巡;提前落实应急抢修物资,做好沙袋、应急照明装置、抢修设备、工具、备品备料等防汛物资的准备工作,确保抢修物资完备充足。

罗娅川

富阳电网:抗击“灿鸿”全面告捷

7月12日12时30分,经过两天两夜的抢修奋战,富阳最后一个因“灿鸿”影响而停电的区域——常绿镇石梯自然村通电成功。至此,富阳电网抗击“灿鸿”全面告捷。

石梯自然村位于海拔500余米的高山上,号称“小雁荡”,既是富阳有名的户外运动景点,也是各

类自然灾害频繁造访的危险区。这里地形复杂,每次碰到台风、冰冻等灾害天气,时常发生塌方、电杆倒塌等险情。据悉,石梯村由10千伏常绿268线的黄弹分线供电,此次“灿鸿”袭击,大片竹木被风折断,压断了供电的主线和分支线。富阳供电公司连夜派出9组人马前往该区域,12日凌晨3时主线故